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Spracovali: Bc. Baloghová, Bc. Bodnárová 



Správa z realizácie V. ročníka „Dňa materských škôl na Slovensku“. 

 

Deň materských škôl sme realizovali v rôznych aktivitách, ktoré vychádzali zo Štátneho 

vzdelávacieho programu, doplnené o aktivity naplánované podľa Plánu aktivít.  Tieto aktivity 

boli splnené nasledovne:   

Vlastné aktivity smerom: 

1. k deťom: Čarovná polička, Strom priateľstva, Kto sa o nás stará – Hádaj, kto to je, 

Športujem s Adamkom, Doba ľadová, Počítam s Ježkom jabĺčka, Maľovala pani jeseň, 

Jesenný šarkan, Bricklandia, Divadelné predstavenie – Zlatá priadka, Deň materských škôl – 

„Rozprávkový november“ 

2. k učiteľkám: Dieťa v modernom svete, Skrášľujeme prostredie MŠ pre deti – Stromy 4 

ročných období, jesenná výzdoba na chodbách, drevené dekorácie, maľovanie na asfalt, 

výzdoba jedálne – 4 ročné obdobia a ich symboly 

3. k verejnosti: Vítanie novorodencov, Hrám sa s dedkom a babkou 

 

1. Vlastné aktivity smerom k deťom: 

 

Aktivita č. 1.: „ČAROVNÁ POLIČKA“ (v týždni od 2. 9. – 6. 9. 2019) 

 

Cieľom aktivity bolo orientovať sa v časových vzťahoch jedného dňa, týždňa v spojení s 

konkrétnymi činnosťami a prostredníctvom rozlišovania všetkých podstatných znakov. Deti 

spoznávali všetky predmety, hračky, a veci v triede. Vytvorili spoločné „Pravidlá triedy“, 

ktoré budú dodržiavať. Riešili problémovú úlohu – zoradiť kartičky „Režim dňa“ v MŠ. 

Naučili sa ako sa pohybujeme po triede, školskej jedálni. Vytvorili „Plán triedy“ na základe 

reálnych umiestnení objektov. Oboznámili sa so svojou značkou. Vytvorili zoznam vecí „Čo 

potrebuje škôlkar v skrinke“.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Aktivita č. 2: „STROM PRIATEĽSTVA“ (v týždni od 9. 9. – 13. 9. 2019) 

 

Cieľom aktivity bolo sledovať a podporovať vyjadrovanie vlastného aktuálneho citového 

rozpoloženia. Hodnotiť svoj vlastný citový vzťah, hovoriť o tom, ako čo prežívam. 

Komunikovali prijateľným spôsobom pozitívne a negatívne emócie, vyjadrovali svoje pocity 

s využitím vyrobených smajlíkov. Nadviazovali neverbálny kontakt s inými deťmi a 

dospelými v MŠ. Spoločne s pani učiteľkou vytvorili „Strom priateľstva“ ako „Kalendár 

oslávencov“ a tým si zopakovali aj ročné obdobia. Dohodli sa ako budú oslavovať sviatky. 

Vysvetlili a učili sa nové „Piktogramy“, ktoré slúžia na zvítanie sa s pani učiteľkou. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Aktivita č. 3: „KTO SA O NÁS STARÁ – HÁDAJ, KTO TO JE“ (v týždni od 16. 9. – 20. 

9. 2019) 

 

Cieľom aktivity bolo rozširovať aktuálne poznanie dieťaťa o množstvo profesií, vrátane 

tradičných, s uniformou či menej frekventovaných zamestnaní na základe zážitkového učenia. 

Identifikovali povolania a priraďovali nástroje, ktoré sú pri práci nevyhnutné - „Kto s čím 

pracuje“. Aplikovali poznanie pri priraďovaní farieb k pracovnému oblečeniu. Využili sme 

UP ,,Povolania“, pomocou ktorej sa deti zmenili na lekára, zdravotnú sestričku, poštára, 

kozmonauta, záhradníka... Na základe problémovej otázky vymenovali povolania, ktoré 

pomáhajú a chránia spoločnosť, vymenovali typické znaky pre jednotlivé povolania. Výtvarne 

znázorňovali „Pracovné nástroje“. Vybrali sa na exkurziu do kuchyne a rovno vnímali prácu  

našich upratovačiek. Popisovali „Čím sú moji rodičia“. Naučili sa vážiť si prácu 

človeka, jeho výsledky a produkty pri každodennej činnosti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Aktivita č. 4: „ŠPORTUJEM S ADAMKOM“ (v týždni od 23. 9. – 27. 9.) 

 

Cieľom aktivity bolo budovať u deti vzťah k pohybu a zabrániť tak vzniku nadmernej 

hmotnosti a obezity u detí. Aktivity boli vykonávané v dvoch oblastiach: výživa a pohybová 

aktivita. Na školskom dvore sa uskutočnili športové a pohybové akcie pre detičky, vzhľadom 

k vypracovanému Celoročnému Plánu aktivít školy -  boja proti obezite vychádzajúc z 

Národného programu prevencie obezity. Svoje telo si rozcvičili s maňuškou Adamka, ktorý 

ich sprevádzal všetkými aktivitami. Každá trieda si pripravila stanovištia, kde sa precvičovala 

„chôdza a beh“ okolo prírodných a umelých prekážok. Dodržiavali pravidlá v pohybových 

hrách. Rozvíjali psychomotorické kompetencie a ovládali základné lokomočné pohyby. 

Využívali sa učebné pomôcky a „fitnes stroje“. Záver aktivít sa ukončil „Diskotékou s 

Adamkom“ a hrou „Farebný padák“.. Za úspešné zdolávanie prekážok a súťaženie 

s Adamkom sme za odmenu dostali balíčky „Happy Baby“. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aktivita č. 5: „DOBA ĽADOVÁ“ (dňa 25.9. 2019) 

 

Cieľom aktivity bolo preniesť sa do dávnej minulosti a do života pravekého človeka a jeho 

ríše, pozorovať pracovné nástroje a ktorými pracovali. Spoznať praveké zvieratá, ktoré 

žili v dobe ľadovej. Deti stretli Sida, Diega a ostatných kamarátov zo známej animovanej 

rozprávky Doba ľadová. Pomocou hier sa dozvedeli viac o „globálnom otepľovaní“, 

„bieodiverzite“ a „enviromentálnej výchove“. Naučili sa ako chrániť prírodu. 

 

 

 



Aktivita č. 6: „POČÍTAM S JEŽKOM JABĹČKA“ (v dňoch 2. 10. a 3. 10.) 

 

Cieľom aktivity poznať, rozlíšiť, triediť ovocie a zeleninu podľa farby, veľkosti, tvaru. 

Zdôvodniť význam ochrany svojho zdravia v jesenných mesiacoch. Aktivitami plnili druhú 

úlohu Národného projektu NPPO. Ovocníčkovo-zeleninovým týždňom sa snažili predchádzať 

chorobám. Prezentáciou na IT si deti zopakovali aj básničky z knižky ,,Moji zeleninkoví 

kamaráti“. Ďalšou aktivitou bolo hádať, aké ovocie sa skrýva ,,V záhadnom vrecúšku“ – 

opisovali tvar, farbu, vôňu, chuť. Následne deti rozlišovali a triedili ovocie a zeleninu podľa 

rôznych kritérií. Využili Bee-Bot včielku. Tvorili ovocie a zeleninu z PET vrchnákov. Každá 

trieda si vytvorila „Veselého ježka“ s úrodou, pričom si precvičili jemnú motoriku. 

 

 

 

 

 

 

Aktivita č. 7: „MAĽOVALA PANI JESEŇ“ (v dňoch 7. 10. - 11. 10.2019) 

 

Cieľom aktivity bolo viesť deti k tomu, aby  prejavovali pozitívny vzťah k práci a na základe 

tohto vzťahu aj získali elementárne základy pracovnej morálky (zber úrody, hrabanie lístia, 

zametanie, príprava pareniska na zimné obdobie). Aktivity boli uskutočňované na školskom 

dvore. 

Aktivita „Maľovala pani jeseň“ – 9.10.2019 mala za cieľ kresliť, maľovať na fólie, na 

sklenené maliarske stojany „Poznám farby jesene“ a tvoriť z rôzneho prírodného materiálu 

„Jesenný obraz“. Každá trieda si vytvorila svoj umelecký obraz z listov, konárikov, kôry 

stromov, z machu, z gaštanov. V popoludňajšej činnosti si vytvorili každá trieda spoločnú 

„Jesienku – pani Jeseň“. 

 

 



Aktivita č. 8: „JESENNÝ ŠARKAN“ (v dňoch 14. 10. - 18. 10.2019) 

 

Cieľom aktivity bolo tvoriť, strihať, lepiť, maľovať, modelovať, rôznymi technikami podľa 

vlastnej fantázie a predstáv. Spoločne so šarkanom tiež cvičiť, spievať, priradiť, triediť, 

porovnávať a usporiadať predmety podľa určitých kritérií. V závere týždňa si deti vyskúšali, 

či ich vyrobený šarkan dobre lieta na školskom dvore pod názvom „So šarkanom o 

preteky“. 

 

 
 

 

 

Aktivita č. 9: „BRICKLANDIA“ (dňa 17. 10. 2019) 

 

Cieľom aktivity bolo rozvíjať u detí kreativitu a fantáziu. 5-6 ročné deti z našej MŠ sa 

zúčastnili výstavy z legokociek –Bricklandia v centre mesta na Hlavnej 6. Na ploche 236m
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návštevníkom ponúkli rôznorodé scenérie ako Minecraft, Atlantis, Movie, Ninjago, Pirates, 

Western, Star wars, Castle, Mars a Lord of the rings. Deti obdivovali vyskladaný svet od 

severského rybárskeho prístavu cez pevninu až po prímorské letovisko. Našli tam obchodné 

lode, prístavy, letisko, farmu, veľké mesto, železničné stanice, zábavný park, kolotoče, zámky 

a princezné...  

Aktivity pre naše deti:  

-maľovanie legom na grafity stenu,  

-vytváranie LEGO mozaík podľa predlohy, 

-ovládanie robotov ovládačom,  

-stavanie veľkými FUN BLOKMI, 

-diaľkovo ovládaná pretekárska dráha,  

-voľné kreatívne skladanie z LEGA. 

Deti tvorivo strávili dopoludnie a načerpali množstvo námetov na ďalšie tvorenie. 

 



Aktivita č. 10: „DIVADELNÉ PREDSTAVENIE – ZLATÁ PRIADKA“ (dňa 24. 10. 

2019) 

 

Cieľom aktivity bolo zapojiť deti do deja piesňami a úlohami. Rozprávky P. Dobšinského sú 

aktuálne a spracované do rôznych podôb, ale autorská rozprávka s názvom „Zlatá priadka“ 

hraná hercami priamo na škole deti potešila. Deti sa stretli s Martinkom Klingačikom a spolu 

s Haničkou prekonali všetky nástrahy. A ako v každej rozprávke dobro zvíťazilo nad zlom. 

 

 

 

 

Aktivita č. 11: „DEŇ  MATERSKÝCH  ŠKÔL – ROZPRÁVKOVÝ NOVEMBER“ (v 

dňoch 4. 11. - 8. 11.2019) 

 

Deň materských škôl sme realizovali päť dní v týždni v rôznych aktivitách, vychádzajúc zo 

Štátneho vzdelávacieho programu, doplnené o aktivity naplánované podľa Plánu aktivít na 

školský rok 2019/2020. Témou bol „Zdravý životný štýl v MŠ“. 

 

4.11.2019 „Ľudské telo – Bol raz jeden život“ 

5.11.20109 „Pyramída zdravia – Zdravé a nezdravé potraviny“ 

6.11.2019 „Zdravý a chorý zúbok“ 

7.11.2019 „Lego tvorenie“ 

8.11.2019 „Pečieme zdravý koláčik – Jablčník“ 

 

Každá vzdelávacia aktivita bola niečím výnimočná, zaujímavá a originálna. Pani učiteľky si 

dôkladne a svedomite pripravili potrebné učebné pomôcky, ktoré boli už skôr zakúpené 

materskou školou a taktiež si svojpomocne vyrobili vlastné pomôcky, aby podčiarkli 

výnimočnosť týchto vzdelávacích aktivít.  

Aktivita Ľudské telo- Bol raz jeden život bola zameraná na poznávanie, rozlišovanie 

a triedenie jednotlivých častí ľudského tela, čo všetko sa deje v našej „továrni“, aké orgány 

máme a ako pracujú v našom tele. 

Aktivita na tému Pyramída zdravia sa niesla v duchu uvádzania príkladov zdravej a nezdravej 

výživy, deti  poznávali, rozlišovali, triedili a vyberali zdravé potraviny, vystriedali sa na 

rôznych stanovištiach so zaujímavými úlohami. 

Téma Zdravý a chorý zúbok naučila deti ako sa majú o zúbky starať, ako ich čistiť. Lepili, 

strihali, maľovali, kreativite sa medze nekládli.   



Téma Lego tvorenie bola plná hier, fantázie, skladania. Deti využili LEGO kocky a vyskladali 

si ovocie, zeleninu a LEGO využili aj netradičným spôsobom vo výtvarnom prevedení ako 

maliarsky nástroj. 

Týždenné aktivity zavŕšilo piatkové pečenie Jablčníka. Deti mali kuchárske zástery, čapice, 

pomáhali pri pečení zdravého koláčika a nevedeli sa dočkať, kedy ho budú môcť ochutnať. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. Vlastné aktivity smerom k učiteľkám: 

 

Odborná konferencia „DIEŤA V MODERNOM SVETE“ (dňa 4. 10.) 

Cieľom odbornej konferencie bolo poskytnúť zúčastneným  informácie o postavení dieťaťa 

v rodine, v škole a zistiť, ku akým zmenám dochádza v jeho správaní sa v dnešnom 

modernom svete, čo môže poskytnúť dieťaťu rodič v rámci rodičovskej výchovy a čo 

pedagóg v rámci výchovno-vzdelávacieho procesu pre jeho plnohodnotný rozvoj. Deti si 

svoju budúcnosť vytvárajú teraz, vo svete, ktorý vidia a cítia. Sprievodnými aktivitami boli 

prezentácia hračiek, didaktických pomôcok a knižnej literatúry. Konferencie sa zúčastnili aj 

rodičia. 

 

 

 
 

 

 

 

V rámci zveľaďovania prostredia MŠ sa takto tvorivo zapojili p. učiteľky. 

 

 

 

 

 



3. Vlastné aktivity smerom k verejnosti: 

 

Aktivita pre verejnosť č. 1: „HRÁM SA S DEDKOM A BABKOU“ (dňa 28. 10.2019) 

 

Cieľom aktivity bolo stráviť a spríjemniť popoludnie našim starým rodičom. Pri príležitosti 

október - mesiac úcty k starším sme pripravili milé rozptýlenie a potešenie v podobe návštevy 

starých rodičov na pôde našej materskej školy.  Deti vystúpili pred svojich starých rodičov 

s pásmom spevu, tanca a básní, ktoré sa od začiatku roka stihli naučiť a neskôr hravou formou 

pri stoloch kreatívne tvorili. Toto stretnutie bolo naplnené vzájomnou pozornosťou, 

láskavosťou, radosťou, úctou, úsmevom na tvári a aj slzičkou v oku. Súčasťou tohto milého 

stretnutia generácií  bolo aj  pohostenie koláčikom a teplým čajom. Súbežne s touto aktivitou 

v tento deň prebiehala ukážka výrobkov organizácie „Maják nádeje“. Maják nádeje je 

organizácia, ktorá poskytuje pomoc matkám s deťmi, ktoré sa ocitli v neľahkých životných 

situáciách. Deti si spoločne s dedkom a babkou pozreli výrobky – prezentačné darčeky a mali 

možnosť si tieto zakúpiť. Výťažok poslúži zlepšiť a skvalitniť neľahký život matkám s deťmi 

v azylovom dome a krízových centrách. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Aktivita pre verejnosť č. 2: „VÍTANIE NOVORODENCOV“ (dňa 17. 9. 2019) 

 

Cieľom aktivity bolo osláviť, precítiť veľkú chvíľu naplneného rodičovského životného 

šťastia a slávnostne privítať bábätká na svet. Spoločne sme sa zišli s rodičmi, s ich bábätkami 

a s pánom starostom na MÚ MČ Košice-Ťahanovce. Kultúrnym programom – tancom 

i spevom reprezentovali našu materskú školu. Zablahoželali a popriali veľa zdravia a šťastia 

v živote. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Jediným učiteľom hodným toho mena je ten, ktorý vzbudzuje ducha slobodného 

premýšľania a rozvíja cit osobnej zodpovednosti.“ 

Ján Amos Komenský 

 

 


